

救援被困车辆、搜救迷路老人……

温暖定格！风雪中的最美“警”色

呼和浩特晚报讯(记者 安娜)连日来,受强冷空气影响,我市气温骤降、迎来雨雪天气,和林格尔县、武川县等部分旗县受降雪影响,导致路面被积雪覆盖并伴有结冰。这样的天气情况直接影响了交通出行。然而,在车辆、人员被困的现场,却随处可见始终把人民群众的安危放在第一位的青城民警,他们冲锋在前、不畏严寒,上演了一幕幕战风雪、抗严寒、保平安的温馨画面,构筑了一道最美的风“警”线。

4月3日16时许,和林格尔县公安局情报指挥中心接到群众报警称,一辆载有21名乘客的大巴车被困在和林格尔县黑老夭乡512国道南天门盘山路段,请求救助。接到报警后,市、县两级公安机关立即启动应急救援联动机制。呼和浩特市公安局派特警支队赶赴和林县进行支援。和林县公安局从全局各警种抽调40余名警力,也准备好食物、保暖衣物、救援器材等物资,联合应急管理、环卫、消防等相关部门协同赶往乘客被困地点。然而,救援人员赶到事发地点才发现,该路段积雪最严重处的厚度达50厘米。除了一辆载有21名乘客的大巴车被困之外,附近还有30余辆大货车被困,还有部分车辆因积雪结冰发生侧滑,横在道路中央,导致原本就较为狭窄的道路彻底堵死。此时,最低气温已低至零下10摄氏度左右,熄火停在路上的车内,被困人员难耐寒冷、情绪激动,民警们立即

使用铁锹等工具清理被困车辆周围积雪,帮助被困车辆向安全位置转移。同时,民警冒着风雪给被困人员发放面包、牛奶、火腿肠、矿泉水、棉大衣等救援物资。强劲的风力和持续的大雪给救援工作带来了极大困难。然而,现场的民警和救援人员却不畏严寒和疲劳,片刻不停、有条不紊地进行救援。最终,历时五个小时将拥堵数百米的道路成功打通。随后,民警又驱车对周边进行拉网式排查,救援工作持续到4月4日凌晨1时许,共劝返车辆60余辆,救援被困车辆22辆、40多名群众全部得到救援,救援现场无人员伤亡。

4月3日下午,武川县公安局110指挥中心接到报警,有群众驾车被困在哈尔镇029县道上,车辆陷入雪中无法行驶,请求救援。接警后,哈尔派出所民警迅速准备好铁锹、牵引绳等救援工具赶往029县道。到达现场后,民警根据被困车辆所处地形制定救援计划,通过铲除车辆周边积雪、铺撒砂石、牵引绳拉车等方式开展救援工作。大雪封山,寒风刺骨,经过几个小时的共同努力,哈尔派出所民警先后帮助6辆被困车辆和十几名被困群众脱离险境,同时对道路后方驶来车辆进行劝离,引导他们有序返程。

4月3日23时50分,武川县公安局110指挥中心接到群众报警求助,一位在矿区工作的老人外出后因风雪太大而迷路,无法回到矿区,请求民警搜寻救援。接警后,西乌兰不浪派出所



武川县公安局民警在哈尔镇029县道上救助被困车辆

迅速组织警力,驱车赶往老人迷路区域寻找老人,因老人手机电量不足已经关机,民警始终无法与老人取得联系。于是民警沿途扩大搜寻范围,并联合村委会启动警民联动应急预案,发动周边村民加入到搜寻队伍中。降雪天气,道路结冰易滑,给搜寻工作增加了不小的难度。随着时间一分一秒地流逝,民警们的心都揪紧了,时刻担心着老人的安全。这时,民警突然接到一个陌生电话,电话那边称自己是矿区附近的农户,已将老人成功救下。在确认老人安全后,民警悬着的心才终于放下。

乘客候机时突发疾病 急救班组成功施救

呼和浩特晚报讯(记者 王英 通讯员 迟传慧 白婷婷)“您好,我们是呼和浩特机场爱心医疗急救班组的,您现在身体情况怎么样?”4月4日,呼和浩特机场爱心医疗急救班组医生白婷婷拨通了正在在内蒙古自治区人民医院接受治疗旅客的电话。4月3日,该名旅客在候机时突发心脏病,所幸机场爱心医疗急救班组医务人员紧急施救,最终化险为夷。

呼和浩特机场爱心医疗急救班组医生白婷婷介绍,4月3日15时左右,一名40多岁的男性旅客到医务室寻求帮助,当时旅客表示胸痛难忍,医务人员随即安排其平躺,并进行吸氧、生命体征、心电图检查。“经过初步分析、诊断,我们认为旅客突发急性心肌梗死,进而导致心前区不适,鉴于这种情况,我们第一时间为旅客含服速效救心丸,同时进行转运。”白婷婷说。

在为旅客急救的过程中,白婷婷和同伴得知该名旅客是独自乘机,便在转运途中,将病患重要信息传至上级医院,帮助旅客联系在呼和浩特的朋友,并不停地对患者进行安抚,避免因情绪激动导致更严重的后果。“这种情况下很难做到不害怕、不紧张,所以我们就一路安慰他,告诉他有我们在,不用紧张,到达医院后,我们又帮他办理了入院的相关事宜,直到他的朋友到达后我们才离开。”

4月4日,医务人员按照流程回访该名旅客,才有了开头那一幕。“旅客非常感谢我们的及时救助,现在他的病情稳定,正在接受医院的综合治疗。”白婷婷表示,这样的情况是他们急救室日常工作的一个缩影,仅2023年3月医疗急救班组就帮助了500余名旅客,其中,出诊13次,紧急转运2次,旅客均转危为安。

女孩坐火车出走 铁警及时帮助找回

呼和浩特晚报讯(记者 刘芳 通讯员 孟倩倩)“女儿走失后,全家人都很着急,想尽各种办法都没能找到。多亏呼和浩特铁路公安处民警帮忙找到了女儿并及时帮助女儿回到家人身边,太感谢他们了”4月4日,外地的王女士告诉呼和浩特晚报记者。

据了解,4月2日13时许,呼和浩特铁路公安处二连浩特车站派出所接到王女士报警求助称,16岁女儿离家出走不知去向,希望民警帮忙寻找。

接到报警后,民警立即展开调查,发现女孩购买了当日6858次列车的车票,而此时该趟列

车即将到达乌兰察布市察哈尔右翼后旗土牧尔台站,民警立即与该列车乘警取得联系,请求乘警在车上帮忙寻找。大约过了10分钟时间,乘警找到女孩,经过询问得知,女孩因与家人闹矛盾一时想不开离家出走。在民警的劝说下,女孩放弃离家出走的念头并同意在前方站下车跟随家人回家。

随后,在民警的帮助下,女孩被居住在土牧尔台镇的姑姑接走。民警将消息反馈给女孩的母亲王女士,王女士万分激动,对民警表达了深深的感激之情。



戏曲传承 情暖夕阳红

4日,呼和浩特保利剧院走进呼和浩特市老年大学,为老年大学学员送上了传统艺术剧种评剧《花为媒》《杨三姐告状》。本次活动是呼和浩特保利剧院为倡导传承中华优秀传统文化发起的公益活动之一,旨在将传统文化带到更多人身边。两场演出将有多名唐山评剧院国家一级演员登台演绎,为老年人拓展中国传统戏曲知识。

呼和浩特晚报记者 王劭凯 摄影报道

我区第三届防震减灾科普讲解大赛举办

呼和浩特晚报讯(记者 杨永刚)4月4日,2023年内蒙古自治区第三届防震减灾科普讲解大赛暨第七届全国防震减灾科普讲解大赛内蒙古赛区选拔赛在内蒙古科学技术馆举办。大赛由内蒙古自治区地震局、内蒙古自治区科学技术协会主办,内蒙古科学技术馆承办。

大赛紧扣“防震减灾 科普先行”主题,着力弘扬防震减灾文化,根植防震减灾理念,带动全社会参与防震减灾科普宣传,实现分众化、精准化科普服务,促进全民科学素质提升。